

В диссертационный совет 68.1.006.01

при ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр оториноларингологии
Федерального медико-биологического агентства»
(123182 г. Москва, Волоколамское шоссе, д. 30, к. 2)

Отзыв научного руководителя

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук

Котельниковой Наталье Михайловне, представившей к защите диссертацию на тему:
«Клиника, диагностика и лечение патологии голосового аппарата при болезни Шегрена»
по специальности 3.1.3. – Оториноларингология

Ф.И.О. Карнеева Ольга Витальевна

Почтовый адрес: 123187, г. Москва, Волоколамское шоссе, дом 30, корпус 2

Телефон: 8(499)968 -69-12

Электронная почта: olya.karneeva@yandex.ru

Название организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Национальный медицинский исследовательский центр оториноларингологии
Федерального медико-биологического агентства»

Должность: заместитель директора по учебной и научной работе ФГБУ НМИЦО ФМБА
России

Котельникова Н.М. в 2004 г. окончила Московскую медицинскую академию имени И.М. Сеченова по специальности «лечебное дело». С 2004 по 2005 гг. обучалась в клинической интернатуре и с 2005 г. по 2007 гг. – в клинической ординатуре на кафедре болезней уха, горла и носа ГОУ ВПО Московская медицинская академия имени И.М. Сеченова по специальности «оториноларингология».

После присвоения квалификации врача-оториноларинголога непрерывно работала по специальности, успешно совмещая лечебную и научную деятельность, постоянно совершенствуя свой профессионализм и повышая уровень знаний.

С 2014 г. является врачом-оториноларингологом и научным сотрудником научно-клинического отдела фониатрии ФГБУ НМИЦО ФМБА России.

С 2016 г. занимается проблематикой нарушения голосовой функции у пациентов с различными аутоиммунными заболеваниями, что отражено в публикациях, научных докладах и результатах научно-исследовательских работ, выполняемых на базе НКО фониатрии ФГБУ НМИЦО ФМБА России.

С 2020 г. начата научно-исследовательская работа, направленная на изучение клинико-функциональных особенностей гортани, вопросов диагностики и повышения эффективности лечения патологии голосового аппарата при болезни Шегрена. Актуальность данной темы обусловлена ростом аутоиммунной патологии среди пациентов разных возрастных групп, недостаточной изученностью ларингеальных проявлений болезни Шегрена и отсутствием эффективных и надежных методов терапии голосовых расстройств у данной категории пациентов.

В работе над кандидатской диссертацией Котельникова Н.М. показала высокий уровень врача исследователя. Диссертантом обоснованы цель, задачи и методы обследования пациентов, сформулированы выводы, положения, выносимые на защиту, практические рекомендации, выполнен поиск и анализ литературы, сформирован дизайн исследования. Котельникова Н.М. самостоятельно осуществляла комплексное обследование и лечение пациентов, сбор материала, создание базы данных, анализ, статистическую обработку данных, написание всех глав диссертации и подготовку научных публикаций, докладов.

Результаты исследования внедрены в практику ФГБУ НМИЦО ФМБА России (г. Москва), Хабаровского филиала ФГБУ НМИЦО ФМБА России (г. Хабаровск), Медицинского центра аллергологии и иммунологии «Авиценна», ООО «Центр слуха» (г. Челябинск).

В 2022 г. Котельникова Н.М. прошла профессиональную переподготовку в объеме 1008 часов и первичную специализированную аккредитацию по специальности «Физическая и реабилитационная медицина» (наименование проф. стандарта – Специалист по медицинской реабилитации) в ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Котельникова Н.М. является автором и соавтором 31 печатной работы. Регулярно участвует в работе всероссийских и международных конференций, конгрессов, форумов и других научных мероприятий, посвященных вопросам оториноларингологии, фониатрии и смежных дисциплин. Является членом Российской ассоциации врачей-оториноларингологов, Ассоциации фониатров и фонопедов России, Союза реабилитологов России.

Котельникова Н.М. обладает всеми качествами, необходимыми для научного работника. Зарекомендовала себя в качестве высококвалифицированного врача-оториноларинголога, фониатра, владеющего методами дифференциальной диагностики и современными способами терапии заболеваний ЛОР-органов, детально изучающего

научную медицинскую литературу и способного к глубокому критическому анализу современных достижений в оториноларингологии.

Котельникова Н.М. проявила себя, как ответственный, исполнительный, добросовестный, инициативный и грамотный сотрудник, способный к работе со сложным клиническим материалом и развитию новых методов лечения, пользующийся уважением среди коллег и пациентов.

Заместитель директора

ФГБУ НМИЦО ФМБА России

по учебной и научной работе, д.м.н., доцент

19.09.23.



подпись

Карнеева О.В.

